

# 臨近半年結 1個月拆息升至近2.5厘 獅子變招財貓 加定存息

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)獅子銀行近日變身招財貓。匯豐繼上周帶頭取消低結餘戶口收費、吸引小額存戶外,昨日又宣佈上調港元定存息,吸納存款。該行一般戶口3個月、半年及一年期定存,各加0.2厘,至分別為1.8厘、1.85厘及2厘,入場金額更低至1萬元。

本港銀行預留資金應付半年結,市場水緊下推高港元拆息,其中與供樓按揭相關的1個月拆息昨3連升至2.49786厘。而為了提早鎖定資金成本,多間銀行加入「攬存戰」,其中匯豐昨宣佈,調高港元3個月、6個月及12個月新資金定存利率,入場1萬元起,並加碼吸納高淨值客戶存款,其中入場門檻780萬起尚玉戶口12個月期存息升至2.2厘,但匯豐同時調減美元定存息率。

## 港匯偏弱 見7.81水平

港元拆息昨個別發展,其中短息急升,隔夜息昨4連升,升至2.42571厘,較上個交易日升逾16點子,1星期及2星期拆息分別升至2.91857厘及2.64857厘,而反映銀行短期資金成本的3個月拆息昨結束2連升,微跌至2.40661厘。長息方面,半年期拆息升至2.38929厘,1年期拆息升至2.40643厘。港匯昨偏軟,截至昨晚8時,報7.8112。

踏入6月,多間銀行先後推出港元定存優惠吸納存款,其中匯豐昨調高港元3個月、6個月及12個月新資金定存利率0.2厘,其中以尚玉戶口定存年息最高,分別見2.1厘、2.15厘及2.2厘,若撇除尚玉、卓越理財、運籌理財戶口,其他戶口定存年息則分別升至1.8厘、1.85厘、2厘。不過,匯豐同時調減12個月及18個月期的美元定存息率,全線減0.2厘,年息降到2.1厘至2.3厘不等。

## 競爭激烈 大戶存息逾2.4厘

其他銀行方面,以中小型銀行競爭最激烈,港元定存息率普遍升至2.4厘,大多主攻百萬起跳的大額存款。比較之下,招商永隆銀行近日推出快閃優惠,新客透過一點通開戶,提供1個月定期存年息5厘優惠,入場1萬元起,5萬元止步,年息暫時是眾多銀行之冠。而信銀國際亦提供新客經inMotion存款優惠,3個月定期存年息3.8厘,入場1萬起跳,10萬止步。

華僑銀行經濟師謝棟銘表示,港元拆息持續高企,主因在季節性因素及大型新股集資的預期下,市場參與者料短期內資金或趨緊,而不願釋放囤積的資金所致,料未來1至2個月內,1個月期和3個月期港元拆息將站穩在2厘以上。但他提醒,由於環球央行放寬政策,加上香港資本外流風險可控的情況下,料港元拆息將在季節性因素和大型新股凍資效應消退後再度回落,同時港匯未必會輕易重返7.75至7.8算的強區間。

## 虛銀下季登場 或搶走存款

對於匯豐及中銀香港先後取消部分戶口低結餘收費,謝棟銘認為,獲發牌的8間虛擬銀行將於今年第3季起陸續推出基本銀行服務,料屆時部分存款有機會從傳統銀行體系轉移到虛銀,或動搖大型商業銀行在活期和儲蓄存款等主要資金來源,因此相信虛銀推行或驅使更多大型傳統銀行取消多種戶口收費,以吸客及留客。

**招·財·獅**  
獅子行匯豐繼續取消低結餘戶口收費後,又調高定存息,落力招財。  
設計圖片



領航投資策略及研究部亞太區首席經濟學家王黔表示,美聯儲下月或減息,但不會影響強美元地位。  
記者岑健樂攝

## 領航投資：聯儲減息無礙強美元

香港文匯報訊(記者 岑健樂)美聯儲上周「放鴿」,市場憧憬美元將會轉弱,人民幣兌美元匯率回升。不過領航投資策略及研究部亞太區首席經濟學家王黔昨表示,雖然美國經濟增長放緩,美聯儲或將於下月採取「預防性減息」,減幅為50基點,但認為減息不會影響強美元地位,因為人民幣溫和貶值有利內地出口與經濟增長。她更警告如果中美貿易談判破裂,人民幣兌美元或會跌破7算。

## 部分亞洲央行料跟隨減息

王黔表示,由於美國經濟基本沒有急劇惡化,加上環球經濟增長亦同時放緩,印度、馬來西亞、泰國及韓國等部分亞洲央行為保經濟增長,或會跟隨減息,因此美聯儲的寬鬆政策不會影響強美元地位。

不過,強美元不利美國經濟增長。王黔預計,受中美貿易戰等不明朗因素所影響,美國經濟於未來12至18個月內出現衰退的機會由30%上升至40%,而今年底前美國經濟增長1.7%,低於早前預測的2%。至於今年內地的經濟增長則會放緩至6.2%。

她認為,中美貿易戰令經濟增長放緩,顯然已形成雙輪局面,相信兩國都不希望爭端持續升級。因此她預計中美雙方或會在G20峰會上達成部分協議,但由於分歧不少,難以達成全面協議,故中美貿易戰可能持續至2020年,甚至更久。此外,由於美元現時仍是主要的國際結算貨幣,在剛性需求下,美元現時難以大幅貶值。

## 人民幣短期內可「保7」

人民幣兌美元匯率方面,王黔預計中美貿易談判期間人民幣不會大幅貶值,從而避免令談判蒙上陰影,故短期內人民幣兌美元應可「保7」。不過她警告,稱如果中美貿易談判破裂,人民幣兌美元或會跌破7算。

## 主要銀行最新港元定存息

銀行	年息	存期	起存金額	備註
招商永隆銀行	5厘	1個月	1萬起,最多5萬	經一點通存款
	2.45厘	3個月	1萬	經一點通存款
	2.35厘	6個月	1萬	經一點通存款
信銀國際	3.8厘	3個月	1萬起,最多10萬	新客經inMotion存款
	2.45厘	188天	800萬	全新資金
工銀亞洲	2.45厘	12個月	10萬	全新資金
南商銀行	2.4厘	3個月	100萬	全新資金
	2.35厘	2個月	100萬	全新資金
富邦銀行	2.4厘	3個月	100萬	-
	2.35厘	3個月	100萬	-
創興銀行	2.35厘	6個月	-	需開立豐盛理財戶口
	2.25厘	6個月	20萬	網上開定期有現金回贈
星展	2.2厘	12個月	1萬	尚玉戶口
	2厘	12個月	1萬	一般戶口

註：優惠一般帶有條款,詳情以銀行公佈為準

製表：記者 馬翠媚

## 中美元首會面前 港股成交大縮四成

香港文匯報訊(記者 周紹基)中美元首本週會面前,兩國貿易關係未見緩和,港股昨在高位變得反覆,全日高低波幅超過270點下,恒指最終收報28,513點,升39點,重上50天線,但100天線就得而復失,成交大縮四成,至僅約700億元。個股續炒美減息及周末新盤旺市,息口敏感的地產股造好,但中美貿易概念股有活壓。

## 渣打料28000關爭持

渣打銀行投資策略發展主管梁振輝表示,市場憧憬中美元首會面後重啟對話,大市過去一周上升逾千點,市場反應對前景樂觀。若雙方會談後仍保持現狀,港股或失去繼續向上動力,料恒指短線維持28,000點大關爭持。

領航投資亞太區首席經濟學家王黔認為,中美兩國有機會就貿易糾紛,達成某部分協議,相信有助穩定市場情緒。她表示,美國經濟增長正放緩,同時中國出口亦下行,認為中美雙方都希望穩定經濟及市場情緒,不想貿易衝突升級,故料中美元首會晤會展示友好,甚至達成部分的協議。

## 兩地地產股齊齊造好

她又預計,聯儲局將在今年7月減息50個基點,視乎市場環境再決定會否在今年再減息。市場憧憬美國減息及周末新盤銷情理想,地產股表現向好,恒隆(0101)升近

3%成表現最佳藍籌,恒地(0012)亦升2.8%。九倉置業(1997)及新地(0016)也齊升1.1%。「半隻地產股」的港鐵(0066)表現也繼續強勢,收報51.85元,升0.9%,8日以來亦累升6.8%。

內房股表現也突出,美銀美林上調潤置(1109)目標價至39元,維持「買入」評級,該股升2.4%,碧桂園(2007)升1.4%。部分中小型內房股更強勁,新城發展(1030)大升7.2%,奧園(3883)也升近6%。萬州(0288)成表現最差藍籌,昨日跌2.6%,主要受中美貿易僵局所影響。港視(1137)有資金追捧,股價抽升9.2%,成交也大增1.5倍。維他奶(0345)公佈業績後繼續受壓,股價再跌5%。

## 波司登遭狙擊 急瀉25%

早前曾狙擊恒安(1044)的沽空機構博力達思研究(Bonitas Research),今次的狙擊對象換成波司登(3998),使該股午後急瀉25%。

之後停牌,停牌前報1.73元,成交高達3.3億元。該股在短短一個多小時裡,市值蒸發61億元。博力達思指控波司登收入及利潤有「報大數」之嫌,並涉及未有披露的關聯交易,認為波司登價值應該為零。此外,經博力達思聲稱經其一輪審查後,發現波司登主席高德康及相關「共犯」有許多方法從波司登的小股東身上「偷取」利益。

波司登於收市後發表聲明,指有關的沽空報告內容與事實不符,該公司的基本無任何變化,波司登將保留法律追究權利,並會進一步刊發澄清公告回應。

## 臉書加入戰團 比特幣曾破萬一美元



香港文匯報訊(記者 周紹基)臉書將發行自家虛擬貨幣Libra,重燃市場對加密幣的憧憬,比特幣昨日曾突破11,000美元,見11,344美元,創下15個月新高。數據提供商Indexica的研究顯示,這波比特幣大漲,主要受比特幣更複雜的對話、對欺詐的擔憂減少,以及比特幣從過去到未來的談話方式的轉變,三大因素所驅動。

## 首個阻力位1.2萬美元

比特幣在2017年底曾經突破19,500美元的歷史新高,之後一直下調,並在3,300美元至4,100美元間徘徊。到了4月份比特幣快速回升,昨日更突破11,000美元關卡。加密貨幣投資公司KR1首席執行官兼聯合創始人喬治麥克多諾表示,比特幣這波反彈非常不尋常,錢並沒有讓資產落後,只是在場邊等着回來。紐約Oanda公司首席市場策略師愛德華莫亞表示,比特幣接下來的兩個關鍵阻力位為12,000美元和15,000美元。

除了沉寂已久的比特幣因臉書將推出的虛擬貨幣而回勇,連帶生產虛擬貨幣的「挖礦機」生產商,亦再度蠢動。彭博引述知情人士表示,全球最大礦機生產商比特大陸,將恢復IPO計劃,最快下個月向美國當局提交上市文件,比特大陸則不予置評。

## 「挖礦機」IPO 捲土重臨

事實上,這已非比特大陸第一次嘗試上市,該公司在去年9月,曾向港交所提交上市申請,但其後的6個月,上市文件並未再更新。根據港交所規定,這次的申請失效。早前有內地媒體報道,指比特大陸曾向港交所發信,表示未來會在合適時間,重啟上市工作。

另一家比特幣「挖礦機」生產商億邦,也在上周被港交所列入失效名單。換言之,自去年先後向港交所提交上市申請的三大礦機生產商嘉楠耘智、比特大陸以及億邦,上市申請全部失效。港交所曾就此作回應,明確指有關公司不能滿足港交所的核心原則,包括上市的適應性。在連番觸礁後,「挖礦機」生產商都轉而將上市地點改為美股。今年1月彭博就報道,嘉楠耘智已考慮赴美上市。隨着比特幣價格回勇,「挖礦機」生產商的IPO料將捲土重來。

## 山西晉商銀行擬集資47億

香港文匯報訊(記者 岑健樂)據《路透》旗下IFR引述知情人透露,來自山西省的晉商銀行展開新股推介工作,計劃集資6億美元(約46.8億港元)。截至去年9月底,晉商銀行總資產為2,084.34億元(人民幣,下同),9個月盈利為10.68億元,按年增加5.89%,擁有159個營業網點。報道指出,公司集資取得的資金將用於強化資本基礎,以及支持業務增長。建銀國際、中金公司及招銀國際為聯席保薦人。